
 Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 07/03/2010.  
Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e dez, às 9 h, reuniram-se representantes de 

Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do 
EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram 
para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. A reunião foi presidida pelo Sr. César, coordenador 
do CEUSG III, e o Sr. João Júlio (Meimei) secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página preparatória pelo 
Sr. José Barbosa (Galiléia), e a prece inicial foi proferida pela Sra. Josefa (SEAC). 
 Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
I-  
a)  Leitura da página (pequeno comentário);  
b)  Prece inicial;  
c)  Leitura da ata anterior em forma reduzida (João Júlio MEIMEI).  
 
II- Assuntos pendentes ou em andamento da(s) reunião(ões) anterior(es) para ser(em) solucionado(s):  
a)  Apresentação do “Projeto de Resolução” para sua aprovação (Claumir GELL); 
b)  Preenchimento dos cargos de Departamentos e apresentação dos companheiros indicados;  
c) Movimentação do site deverá ser autorizado pelos coordenadores e pelo Depto de Comunicação 
Social?  
 
III- Avaliação do(s) últimos(s) Evento(s):  
a)  COMEERJ (Jorge Cardoso CEACAL ou Celso Brégua EEFRA);  
b)  ENEFE (Maria do Vale MEIMEI). 
 
IV- Palavras dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas  
Obs: Os Eventos a serem realizados ou programação da I. E. deverão ser trazidos por escrito.  
 
V- Futuros Eventos:  
a)  EREU em 16/05 na cidade de Itaboraí (José Barbosa C. E. Galiléia);  
b)  Cine-Debate em 13/03 Filme “Morrendo e Aprendendo” (Santos C. E. Galiléia);  
c)  EMESG em 30/05 (Diana SEJA).  
 
VI- Secretaria (João Júlio MEIMEI ou José Barbosa C. E. Galiléia)  
a) Atividades relacionadas. 
 
VII- Departamento de Finanças (Claumir (GELL) ou Celso Brégua (EEFRA) )  
a)  Saldo em 28/02/10 e atividades relacionadas;  
b)  Confirmação da abertura da conta na Caixa Econômica Federal 
 
VIII- Comissões  
a)  CAJESG (Coordenadora (es) do SEF e jovens)  
 
IX- Departamentos  
a)  Eventos (Santos (C. E.Galiléia) ou Celso Brégua EEFRA );  
b)  Orientação Doutrinária (Candinho SEAV);  
c)  Comunicação Social Espírita (José Barbosa C. E. Galiléia ou Lucas CEACAL);  
d)  SEF (Diana SEJA)  
e)  Demais Deptos ainda vagos.  
 
X- Assuntos Gerais:  
a)  Proposta de abertura de Grupo de Estudos no CEUSG;  
b)  Reunir IX  
 
XI-  Prece Final 
  
 
 



Apresentada a pauta, passamos para o item 1c:  Leitura de Ata da reunião anterior -  A mesma foi lida 
pelo Sr. João Júlio. Após a leitura, obteve aprovação por unanimidade pelos conselheiros presentes. 
 Passamos para o item II: Assuntos pendentes: 
a) Apresentação do “Projeto de Resolução”: O “Projeto de Resolução” foi apresentado e a Sra. Diana 
(SEJA) levantou que não foi mencionado o vínculo entre o Departamento SEF e o CAJESG, apresentada a 
oportunidade foram sugeridas várias questões para serem alteradas. Discutidas as questões, foi aprovado o 
“Projeto de Resolução” com as devidas alterações que já foram enviadas ao site. O Sr. José Barbosa disse que o 
momento era para aprovar ou não e qualquer modificação deveria ser resolvida em reunião extra-ordinária para 
não atrasar a pauta da reunião. 
b) Preenchimento dos cargos de Departamentos e apresentação dos companheiros indicados: Não 
foram apresentados novos candidatos aos cargos vagos. 
c) Movimentação do site: Foi decidido que a autorização só será necessária quando houver dúvida de seu 
caráter doutrinário depositando-se confiança no Departamento de Comunicação Social Espírita e no Webmaster. 
Os Eventos de outros Municípios só serão divulgados quando requisitados. Os Eventos da FEB, CEERJ e 
REUNIR IX não necessitarão de prévia autorização. 
 Passamos para o item III: Avaliação do(s) último(s) Evento(s): 
a) COMEERJ (Jorge Cardoso CEACAL ou Celso Brégua EEFRA): O Sr. Celso Brégua disse que a 
companheira Nádia, coordenadora da COMEERJ – Pólo X, informou por telefone que o Evento foi realizado no 
CIEP do Badú com sucesso. Ela pediu aos dirigentes que fossem mais criteriosos com relação aos jovens que 
recebem autorização para participarem da COMEERJ, dado o número de confraternistas que não condiziam 
com a necessidade do trabalho. Com base nesse comentário foram feitas várias explanações sobre o assunto. 
b) ENEFE (Maria do Vale MEIMEI): O Sr. Jorge (Meimei) colocou que o ENEFE foi realizado  e que 
tudo correu dentro do previsto e após algumas colocações da Assembleia foi atestado a necessidade de se 
multiplicar os núcleos de ENEFE. O Sr. José Barbosa disse que com o término do Pólo no SEAV, há 
necessidade de se avaliar o Encontro e conscientizar as Casas Espíritas. O Sr. Celso Brégua disse que não são 
necessários grandes grupos, mas sim que eles saibam o propósito da presença no ENEFE. 
 Passamos para o item IV: Palavra dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas: 

A Sra. Josefa (SEAC)  representou o CEUSG no dia 28/02 no evento da CEERJ sobre “Atendimento 
Espiritual” e, fez algumas explanações e entregou o material recebido para ser repassado às Instituições 
Espíritas, falou também do Evento acontecido em 06/03 “Seminário de Passes”. O Sr. Candinho (SEAV) nada 
declarou sobre a sua Casa. O Sr. Celso Brégua (EEFRA) relembrou da disponibilidade do EEFRA para a 
abertura de novas Instituições Espíritas. O Sr. Carlos Suárez (GEMIL) falou sobre a peça “Mais Vivo do que 
Nunca” que acontecerá dia 10/04, no EEFRA, com convite antecipado à R$ 10,00 e R$ 15,00 na hora. A Sra. 
Diana (SEJA) fez explanações sobre as atividades da Instituição. O Sr. Cláudio (GESFA) falou com 
contentamento do “Seminário de Passes” realizado na SEAC e, explanou também sobre as atividades de sua 
Casa. O Sr. José Barbosa (Galiléia) falou das atividades do “Evento de Arte”, que acontecerá dia 13/03 o que 
prejudicou a divulgação do Cine-Debate que acontecerá no mesmo dia e horário. Falou que o Evento do 
Galiléia é trimestral, portanto só acontece quatro vezes no ano, e são os únicos realizados. O Sr. Jorge (Meimei) 
falou que as atividades de evangelização de sua Instituição iniciaram no dia 06/03. 
  Passamos para o item V: Futuros Evento(s): 
a) EREU em 16/05: O Sr. José Barbosa (Galiléia) informou que tanto a Ficha de Inscrição, o Cartaz e a 
Carta Explicativa estão disponibilizados no site do CEUSG. Solicitou que fossem distribuídas fichas impressas 
para que os representantes das Casas presentes pudessem levá-las. Lembrou que a data limite para entrega das 
mesmas será no dia 11/04, data da próxima reunião do Reunir IX, a ser realizada no IEBM, em Niterói. 
b) Cine-Debate em 13/03: O Sr. Santos (Galiléia) fez algumas explanações sobre o filme. Foi lembrado 
pelo mesmo que o horário no cartaz está 19h, quando o correto é 18h por conta da cantina que antecederá a 
exibição do filme. Lembrou que os debatedores serão os coordenadores Cesar e Claudio. Pediu apoio para que a 
cantina seja abastecida, pois a renda líquida será rateada com as Casas que enviarem pessoas ao Evento. 
c) EMESG em 30/05: A Sra. Diana (SEJA) falou que por ser nova no Departamento, ainda esta se 
inteirando deste Evento. Ficou decidido que as providências serão tomadas e apresentadas no próximo mês. O 
tema e o local da realização do mesmo foram sugeridos como medidas emergenciais. 
 Passamos para o item VI: Secretaria: O João Júlio (Meimei) falou que está aprendendo a lidar com a 
função e, que conta com o apoio e paciência de todos.  
 Passamos para o item VII: Departamento de Finanças:  
a) Saldo em 28/02/10 e atividades relacionadas: O saldo apresentado é de R$ 2.127,95 e o Sr. Celso 
Brégua apresentou uma planilha com relação dos valores fixos que representam o gasto mensal do CEUSG. O 



Sr. José Barbosa falou que recebeu da empresa responsável pelo site uma cobrança de aproximadamente R$ 
187,00 relativo ao primeiro trimestre de 2010, esse valor foi considerado maior que o previsto e que as 
cobranças nunca chegam em tempo hábil. 
b)  Confirmação da abertura da conta na Caixa Econômica Federal: A conta poupança foi aberta na 
agência do Centro de São Gonçalo, o número da conta é 194-013-21078-0.  
 Passamos para o item VIII: Comissões:  
a) CAJESG (Coordenadora (es) do SEF e jovens): Foi franqueada a palavra a companheira Regina 
Mercadante (CEERJ) que falou dos novos meios de divulgação da doutrina (TV, rádio, etc.) falou da 
necessidade de todas as Instituições, inclusive o CEUSG, interagirem para maior alcance desta divulgação. 
Falou do lançamento da Webtv CEERJ. Foi dito também que o CEERJ fez um convênio com o jornal Correio 
Espírita que doou espaço para divulgação de matérias. O jovem Fernando (SEAC) falou da mudança de horário 
das reuniões do CAJESG para o primeiro domingo do mês, às 14 h e, da divulgação na COMEERJ. 
 Passamos para o item IX: Departamentos:  
a) Eventos: O Sr. Santos (Galiléia) colocou que tudo já havia sido dito no tópico do Cine-Debate. 
b) Orientação Doutrinária: O Sr. Candinho (SEAV) colocou que não confirmará presença nas reuniões de 
Março e Abril em virtude de compromissos profissionais. 
c) Comunicação Social Espírita: O Sr. Éder, na função de webmaster, entregou a Secretaria um 
informativo estatístico do site do CEUSG notificando os números de acessos no mês de Fevereiro com o 
seguinte ponto principal: pela primeira vez em muito tempo o Brasil é o primeiro colocado em número de 
acessos ao site. O Sr. José Barbosa falou da divulgação feita pelo site do CEUSG, de vários eventos do CEERJ; 
Casas Espíritas de nosso Município; de Municípios próximos; de filmes que serão lançados futuramente nos 
cinemas e do Cine-Debate a ser realizado em 13/03. 
d) Serviço de Evangelização da Família: A Sra. Diana (SEJA) falou das dificuldades de assimilar a 
quantidade de informações inseridas no cargo, e da necessidade de adiar o “Encontro Permanente de 
Evangelizadores” que estava previsto para o dia 21/03, a Assembleia optou pelo cancelamento deste Evento, 
mantendo-se o próximo a ser realizado em 23/05. 
 Passamos para o item X: Assuntos Gerais:  
a) Proposta de abertura de Grupo de Estudos no CEUSG: O Sr. José Barbosa fez uma explanação no 
sentido da realização desta atividade na sede do CEUSG em virtude de algumas pessoas não conseguirem 
frequentar estudos em suas Casas pelos horários oferecidos ou pela falta deles. Falou que o estudo deverá ser 
realizado com portas abertas estendido a todos que queiram participar. Disse que as demais atividades deverão 
ser feitas nas Casas de origem dos participantes, por tratar-se apenas de um grupo de estudos. A elaboração 
desta atividade deverá ficar a cargo do Departamento de Orientação Doutrinária que supervisionará tudo. 
Colocado em votação a proposta foi aprovada pelos conselheiros presentes. 
b) Reunir IX: A próxima reunião do REUNIR IX será dia 11/04, às 09 h da manhã, no IEBM (Niterói). 
c) O Sr. Carlos Suárez mostrou a Ficha de Comunicação de companheiros eleitos para cargo do CEUSG e 
a Ficha de Inscrição de Substitutos para Representante Legal. 
d) O Sr. Candinho falou da exigência do Certificado Digital por parte da Secretaria da Receita Federal e 
que tal medida tem um custo entre R$ 160,00 e R$ 400,00 e que todos os representantes de Instituições 
Espíritas, mesmo isentas, devem procurar saber de tal ocorrência. 
e) O Sr. César apresentou a elaboração de um novo folder baseado em um antigo não distribuído e criado 
pelo Sr. Jorge Davenda. Este novo modelo receberá nova cor. Foi solicitado ao Sr. José Barbosa um contato 
com o Sr. Jorge para se conseguir a matriz do anterior para ser modificado. A criação deste folder é para ser 
levado as Casas Espíritas em visitas feitas por pessoas autorizadas pelo CEUSG no sentido de uma maior 
aproximação e esclarecimento. 
f) Foi solicitado que entre nas futuras pautas as palavras dos coordenadores apresentando o seu relatório 
junto as Instituições Espíritas visando a Unificação. Submetido a aprovação os conselheiros aprovaram a 
proposta. 
 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. César (Olavo Bilac) deu como encerrada a reunião, às 12h e 50min, e 
pediu ao Sr. Cláudio (GESFA) que proferisse a prece de encerramento. E, eu, que secretariei a reunião, lavrei a 
presente ata, que segue assinada por mim e pelos coordenadores do CEUSG I, II e III. 
  
 
 
 
 


